



“励志大伯”席天根能用“脚”行走了

昨天上午,在市残联康教中心训练室里,席天根(右)在工作人员的指导下,穿戴临时假肢练习站立行走。

今年64岁的席天根是郟县安良镇人。40多年前,他因病致残后依靠双手“行走”,不但生活能够自理,还能下地种庄稼,照顾智残弟弟直至去世,在网络上被称为“励志大伯”。目前,市残联已为他制定了训练方案、定制了钛合金下肢。预计一个多月后,他将完成训练并穿上定制假肢独立行走。

本报记者 张鹏 摄

一幅幅画、一个个名字……

年过六旬的余祯香想找娘家人

□记者 王春霞

本报讯 30多年前,聋哑人余祯香流落至宝丰县杨庄镇小店村,被好心人救助并收留。如今,收留她的丈夫已去世十多年,年过六旬的她独自生活在一处老宅里。虽然无法用语言表达,但她画在纸上的画、写在屋里墙上众多的名字显示了她对家乡亲人的思念。我市摄影家屈公选在拍摄传统村落古建筑时,知道了余祯香的故事。近日,屈公选向晚报反映,希望通过媒体帮助余祯香找到亲人。

6月25日上午,记者跟随屈公选一行人来到杨庄镇小店村。一处老宅宅院,铁门紧闭,记者用力拍了半天门,里面也没

反应,推门进入院中,坐在东厢房的余祯香看到有人来才走出来,“呜呜啦啦”地跟我们打招呼。这是一栋青砖老房,院里收拾得很干净,小菜园里黄瓜、番茄、豆角长势喜人。记者到时,她正在厢房里手工编织提篮,屋里有几个提篮的半成品。随后赶来的村民周恒告诉我们,余祯香靠编手工提篮来补贴家用。

周恒说,余祯香是他嫂子。上世纪80年代中期,余祯香不知从哪里流落到村上,当时她脸上有伤,又是聋哑人,懂点医术的哥哥周长青帮她治好了伤,收留了她。后来余祯香就嫁给了哥哥。直到1993年,村里给余祯香上了户口分了地,她就在这里落了户。2002

年,周长青因病去世,余祯香就一直独自生活,村里给她办了低保,平时有啥事由周恒照料着。

“前段时间,她把我拉到了火车站,比画着火车开走的方向,估计是想娘家人啦。”周恒说,可是她一直表达不清自己家在哪儿,平常只是在纸上、墙上写出了很多人名。

记者在一张纸上写明身份,问她:“你想回家吗?”余祯香接过笔,在下面写出了“余公会、余正清……”等一串名字,还在旁边写了“妈、爸、姐、妹”等字。接着,她从屋里拿出自己画的画,上面画的有人,还写了很多余姓及阎姓的名字。当我们问她:“你爸爸是做什么的?”她用双手比画着磨豆腐的动作,还在纸上

写了一个“豆”字。问她家在哪里,她只是给我们使劲儿比画插秧等干农活的动作。在她的画里或在屋里墙上,都出现有“王满”或“王满县”几个字,记者猜测“王满”或许是人名,或许是地名。余祯香还在墙上画了行走路线图,好像是说她是沿“午昌县——王南县——三门峡——郑州”这个路线,最后流落到平顶山宝丰。

“余祯香、余祯秀、余祯权、余祯容、余祯香、余正兵、余正清、阎大勤、阎冬华、张中点……”这些她写在画中的名字,很可能就是她娘家人的名字。有读者或网友能提供线索,可拨打晚报热线4940000或通过平顶山晚报官微联系我们,帮助余祯香寻找亲人。

毕业证、资格证被客车卖票员捎丢谁捡到张满玉的证件了?

□记者 胡耀华

本报讯 托客车捎物,但对方收钱后弄丢了物品。昨天下午,家住鲁山县尧山镇的张满玉提起这件事就急得想哭。

张满玉告诉记者,6月26日上午10点多,她在尧山镇转盘处将一个快递袋子包着的物品交

给了一辆尧山至平顶山客车上的售票员,请其捎到平顶山市区,并花24元补了一张成人票。张满玉说,袋子里装的是她的毕业证、成绩合格证和全国护士资格证以及身份证、照片等。但当她委托的人去接收物品时却没有收到东西。张满玉马上与售票员联系,售票员说愿

意退回24元钱。“他们把这么重要的证件弄丢了,退钱也解决不了问题啊。”张满玉说。

“我们也在想办法帮她找。”昨天下午3点多,涉事的程姓售票员说,他当时确实收了张满玉24元钱,也没有撕票,因为捎东西一直都是没有票的。事发后,程某想了很久,也没想出东西是

怎么丢的。售票员说,车上没有监控,他听说证件可以补办,他和车主也在想办法找。

昨天下午3点半,记者拨打交通运输服务热线12328反映此事,工作人员表示,尽量让司机和售票员帮助寻找和解决。如果实在找不到,可拨打该热线投诉,转交鲁山县交通部门出面调查处理。

身边小善 聚鹰城暖流

乘客、车站爱心接力钱包主人找到了

□记者 孙书贤

本报讯 一乘客拾到钱包后交给郟县客运中心站工作人员,车站员工多方寻找失主送还财物。昨天下午4点半,宝丰县城关镇的张佳焯从郟县客运中心站领回了丢失的钱包。

据郟县客运中心站工作人员陈小会介绍,6月26日晚上10点多,一乘客到车站值班室,说他在车上捡到一个钱包。陈小会询问他的姓名时被婉拒。

陈小会说,钱包里面有数百元现金、准考证、身份证和银行卡等物品。身份证的主人是宝丰县城关镇居民张佳焯。由于无法和张佳焯取得联系,陈小会上报给值班领导,并在微信朋友圈里发出认领启事。经过多方寻找,昨天上午,车站工作人员和张佳焯取得了联系。

昨天下午,张佳焯赶到郟县客运中心站值班室,领回了钱包。张佳焯告诉记者,6月26日晚上,她从郑州乘坐到郟县的客车,钱包不慎丢失。得知寻找她的经过,张佳焯说:“感谢有这么多好心人帮我找到钱包。”

追踪报道

滞销瓜有销路瓜农很开心

□记者 张鸿雨

本报讯 “感谢晚报的帮助,今天很开心,卖出去不低于5000斤(1斤=500克),而且给的都是现金。”昨天下午4点,黎广耀的妻子牛彦彩高兴地说(本版昨天曾报道)。

昨天下午3点半,记者再次来到黎广耀家的瓜田时,石龙区龙河街道办事处工作人员范留洋、张广召和嘴陈村党支部书记陈中玉、村委会主任潘占营等人在帮助黎广耀家卸瓜。“不少单位一大早就打来电话要买瓜,最少的要300斤。”牛彦彩说,由于买瓜的太多,她不得不向街道办和村干部打电话求救。据悉,当天上午,黎广耀在石龙区销售了2000斤西瓜,下午拉往市区的至少有3000斤。

宝丰县供电公司的张卫杰和同事也开着车来了。“从微信看到他家的西瓜滞销,女主人还生着病。刚好我们在附近野外施工,买一点回去让大家降降温。”张卫杰说。